

## Vícejazyčnost jako cesta k úspěchu a k překonání hranic

I v letošním školním roce pokračuje na Střední škole nábytkářské a obchodní možnost pro studenty, aby v rámci projektu **Erasmus+** vycestovali do zahraničí.

Účastníci mobilit si zdokonalí znalosti cizích jazyků, zvýší si povědomí o jiných kulturách a zemích, zapojí se do sítě mezinárodních kontaktů a získají smysl pro evropské občanství a evropskou identitu.

Konkrétně projekt č. 2015-1-CZ01-KA102-012878 v GBV Guben, je aktuálním příkladem toho, co studenti od výjezdů na stáž očekávají.

Projekt reaguje na potřebu vzdělávání pro konkurenceschopnost. Žáci v počátečním vzdělávání velmi potřebují konfrontaci se zahraničním prostředím, protože od našeho partnera v Německu lze získat tolik potřebné inovace. Projekt chce prezentovat starobylý učební obor: Truhlář, jako řemeslo, kde lze stále něco nového objevovat a zdokonalovat. Naši truhláři jsou v EU žádaní a velmi se cení jejich vysoká odbornost a preciznost. Na těchto základech stavíme i tentokrát a chceme vyslat naše "tovaryše na zkušenou".

Projekt jsme prvoplánově zaměřili environmentalisticky a předmětem předávání vědomostí bude použití ekologicky šetrných povrchových úprav při zpracování dřeva a výrobě nábytku, chceme navázat na započatou tradici pěstovat v našich žácích vztah k přírodě, životnímu prostředí a vážít si dřeva jako materiálu všeobecně. Do projektu budou zapojeni studenti učebních a studijních oborů naší školy. Po dobu 14 dnů studenti přijímající a vysílající organizace společně tvoří zadané dílo a ona interakce je přidanou hodnotou pro všechny. Při výrobě probíhají dialogy a cenné tvůrčí výměny poznatků. Vedle toho studenti společně absolvují i exkurze v podnicích a doprovodný program.

Vedle odborných znalostí se v rámci projektu výborně zlepší i jazyková gramotnost stážistů a jejich jazykové vědomosti. Stážisté také poznají kulturu a přírodu tamní oblasti. Nelze opomenout také velký přínos v multikulturní výchově a interkulturní sféře. Zároveň je pro naši organizaci důležité, abychom udržovali vztah s naší partnerskou školou ve Spolkové republice Německo, kde jsme po mnoho let realizovali úspěšné reciproční výměny, jež přinášely oběma organizacím nové poznatky, inovace a zvyšovaly jejich prestiž.

Stážisty na výjezd připravujeme už několik měsíců předem. V rámci kulturní přípravy na stáž navštívila naši školu v prvním lednovém týdnu Bc. Veronika Malantová, studentka univerzity

v německém Würzburgu. Žákům a studentům prezentovala prostřednictvím Česko-německého fóra mládeže německy mluvící země, každodenní život a perspektivy uplatnění. Česko-německé fórum mládeže je skupina 30 mladých lidí mezi 16 a 25 lety z České republiky a Německa, kteří svým příkladem „táhnou“ a prezentují své zkušenosti dále.

Každý „dospělák“ moc dobře ví, jak velkou váhu slovo vrstevníka v tomto věku má.

Slečna Malantová prezentovala možnosti, jak podpořit výuku cizího jazyka a jak se zapojit do nabízených volnočasových a studijních aktivit. Nechyběly hry, interaktivní výuka i *aktivizační metody*. Žáci ocenili přednášku potleskem a vyjádřili názor, že *do Německa stačí vycestovat „jen“ za hranice, do nějakého většího města a lidem se otevře jak celá Evropa, tak celý svět.*

Pro ty, kteří se stáže osobně nezúčastní, plánujeme výstupy a videa vyvěsit na internetovou platformu **Erasmus+**.

Protože je z řad studentů o stáž velký zájem, chceme těmto zájemcům nabídnout aktivitu, která zkvalitní jejich odborné znalosti, jazykové dovednosti a podpoří v nich kosmopolitní vnímání společnosti.

Ing.Bc.Olga Pastyříková

Ředitelka Střední školy nábytkářské a obchodní Bystřice pod Hostýnem